
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA (113ª)  REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS DE
GRADUAÇÃO DA FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no sexto dia do mês de setembro do ano de
dois mil e vinte e um, às catorze horas, realizada remotamente, via plataforma Teams, devido as medidas
de contenção da pandemia COVID-19. Es�veram presentes, Reinaldo José de Miranda Filho, Diretor  e
Presidente, Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Vice Diretora e Vice-presidente. Os coordenadores
de  cursos  de  graduação:  Amanda  Marina  Andrade  Medeiros  de  Carvalho  (Licenciatura em  Ciências
Naturais – Diurno), Susanne Tainá Ramalho Maciel (Licenciatura em Educação do Campo – LEdoC) e Luiz
Felippe Salemi (Bacharelado em Gestão Ambiental). Os coordenadores das áreas: Cynara Caroline Kern
Barreto (Ciências Exatas – FUP /EXATAS), Jair Reck (Ciências Sociais e Humanas - FUP / CSH), Donária
Coelho Duarte (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia – FUP / CSAT), Paulo Petronílio Correia (Educação
e Linguagens – FUP / EDU) e Flávia Nogueira de Sá (Ciências da Vida e da Terra – FUP / CVT).  Como
ouvinte:  Leandro  de  Oliveira  Evangelista.  Esteve  ausente  por  mo�vo  jus�ficado:  Jonilto  Costa  Sousa.
Informes: A Vice-Diretora iniciou a reunião franqueando a palavra entre os membros do colegiado para
que realizassem seus informes. O professor Jair Reck informou acerca da realização de um debate sobre
de prá�cas pedagógicas que será realizado na área FUP / CSH durante a Semana Universitária. A Vice-
Diretora informou sobre a realização da Semana Universitária que acontecerá entre os dias vinte e sete de
setembro e primeiro de outubro do ano vigente. O Diretor comentou acerca do cenário de incerteza ainda
existente em virtude da pandemia de COVID-19 e seu consequente impacto no planejamento do retorno
das a�vidades presenciais. O servidor Leandro Evangelista informou sobre a contemplação de vinte e sete
alunos  da  FUP  no  edital  de  inclusão  digital,  modalidade  emprés�mo.  Informou,  ainda,  que  os
equipamentos já estão sendo preparados para entrega pelo setor de Tecnologia da Informação da FUP. A
Vice Diretora finalizou os informes lembrando da importância de conhecer o plano de con�ngências da
unidade,  e  que é  possível  acessá-lo  no  site  www.fup.unb.br.  1.  Aprovação  da  Ata  da  112ª  Reunião
Ordinária  do Colegiado de Graduação da FUP.  Após  considerações  sobre  possíveis  ajustes,  a  ata  foi
colocada em votação. Deliberação: Aprovada com uma abstenção. 2. Deliberação do fórum de Gestão
Ambiental acerca da re�rada de disciplinas opta�vas do PPC não ofertadas ao curso. O Coordenador do
curso de Gestão Ambiental apresentou o ponto informando acerca da necessidade da re�rada da lista de
oferta  do  curso  das  seguintes  disciplinas  opta�vas:  Química  Atmosférica,  Hidrogeologia,  Governo  e
Administração do Brasil e Engenharia Ambiental e Comissionamento Ambiental. Informou, ainda, que a
re�rada se faz necessária para atendimento das recomendações do Ministério da Educação (MEC) em sua
úl�ma avaliação do curso. A palavra foi franqueada para esclarecimentos de eventuais dúvidas por parte
dos membros do colegiado.  Após algumas considerações sobre o tema,  a  solicitação de re�rada das
disciplinas foi  colocada em votação.  Deliberação:  Aprovado por unanimidade. 3.  Reintegração:  Lucas
Vinicius Mendes da Silva Pedrosa - Processo SEI 23106.092052/2021-54. O Coordenador do curso de
Gestão Ambiental apresentou seu parecer acerca da solicitação de reintegração, bem como os detalhes
concernentes ao pedido. O seu parecer se mostrou favorável à demanda e a professora Flávia Nogueira de
Sá foi indicada para orientar o discente. Após ser concedida a oportunidade para esclarecimentos de
eventuais dúvidas por parte dos membros do colegiado o ponto foi votado. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 4. Planejamento para melhoria dos indicadores acadêmicos dos Cursos de Graduação e
Pós-Graduação da FUP. A Vice-diretora discorreu acerca dos indicadores acadêmicos, a exemplo do IGC
(Índice Geral de Cursos), e da dinâmica e das métricas u�lizadas na composição desses indicadores. Na
sequência, convidou os membros do colegiado a manifestarem suas percepções sobre o tema. Alguns
pontos  importantes  foram  observados,  destacando  que  é  preciso  uma  análise  cuidadosa  acerca  da
per�nência para cada curso específico, entre outros que tem impacto direto nos indicadores acadêmicos.
Após isso, foi proposto um encaminhamento. Encaminhamento: O tema será deba�do nos fóruns dos
cursos  e  depois  haverá  um  debate  cole�vo  na  Unidade  sobre  o  tema.  Deliberação:  Aprovada  por
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unanimidade. 5. Calendário de oferta 2º/2021 e orientações - Processo SEI 23106.098023/2021-04. Os
Diretores ressaltaram durante o diálogo sobre o assunto que ainda não há uma confirmação por parte da
Administração Superior da universidade de que haverá algum �po de a�vidade presencial no semestre
2021/2.  No entanto,  o  Decanato de Ensino e  Graduação (DEG)  encaminhou às  unidades  acadêmicas
orientações para o planejamento da oferta sinalizando a possibilidade de oferta de disciplinas que exijam
presencialidade. Após extensivo debate sobre o assunto, os membros do colegiado manifestaram seus
anseios e preocupações em ofertar disciplinas que necessitem de a�vidades presenciais, principalmente
diante da situação incerta do cenário epidemiológico ainda apresentada em virtude da pandemia. Na
sequência, um encaminhamento foi proposto. Encaminhamento: Ainda não serão priorizadas disciplinas
que demandem presencialidade para a composição da lista de oferta dos cursos da FUP para o semestre
2021/2.  Os  coordenadores  de  curso  encaminharão  o  planejamento  da  oferta  para  as  áreas  de
conhecimento da FUP até o dia dez de setembro. No dia vinte e sete de setembro ocorrerá uma reunião
extraordinária  do  colegiado  para  a  apresentação  do  planejamento  da  lista  de  oferta.  Deliberação:
Aprovado  por  unanimidade.  6.  Indicação  das  áreas  de conhecimento  da  FUP  para  cons�tuição  da
Comissão  Pedagógica.  As  áreas  de  conhecimento  da  FUP  apresentaram  suas  indicações,  �tular  e
suplente, respec�vamente. FUP / CSH: Tânia Cris�na da Silva Cruz e Juliana Rochet Wirth Chaibub Paulino.
FUP / EXATAS: Paulo Eduardo de Brito e Renata Aquino da Silva de Souza. FUP / CVT: Dulce Maria Sucena
da Rocha e Flávia Nogueira de Sá. FUP / EDU: Viviane Aparecida da Silva Falcomer e Rosineide Magalhães
de Sousa. A área FUP / CSAT apresentará suas indicações posteriormente, após debate em seu respec�vo
fórum. Deliberação: Indicações aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dezessete
horas e quarenta minutos a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Márcio Cristóvão
Silva da Rosa, Secretário, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será subscrita por mim e
pela Vice-Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Presidente do
Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, em 27/10/2021, às 16:53, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Cristovao Silva da Rosa, Assistente em
Administração da Faculdade de Planal�na, em 03/11/2021, às 10:41, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7316450 e o código CRC 230BEC05.

Referência: Processo nº 23106.041181/2020-01 SEI nº 7316450
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